

12/15

星期二

责任编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:郝莎莎

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

医保保障水平又提高了

- 职工基本医保统筹金最高支付额由6万提高至15万
- 医保个人账户可购买商业医保及部分自费药品



资料图片

常州市政府昨日发文,决定提高常州市市本级统筹区基本医疗保险保障水平,具体举措涉及提高基金最高支付限额、提高门诊统筹待遇、扩大城镇居民基本医疗保险参保范围等。常州市劳动部门有关负责人对此次出台的医保新政进行了解读。

统筹基金最高支付限额提高至15万元

城镇职工基本医疗保险统筹基金最高支付限额原来为6万元,此次提高至15万元。医疗救助基金不再设立最高支付限额,参保人员发生的符合规定的费用,医疗救助基金按照规定的比例全额支付,上不封顶;参保人员应回所在单位报销的医疗费用,可由本人直接回原单位报销,市医疗保险经办机构不再进行审核。

城镇居民基本医疗保险基金的最高支付限额由原来的10万元提高至15万元。高于城镇居民基本医疗保险起付标准至最高支付限额的住院和大病门诊费用,在三级医疗机构就诊的,“未成年居民”、“高校大学生”由基金支付85%,其他人员由基金支付65%;在一、二级医疗机构就诊的,“未成年居民”、“高校大

学生”由基金支付90%,其他人员由基金支付70%。

2010年保险年度,对参加城镇居民基本医疗保险的“非从业居民”、“未成年居民”和“高校大学生”的补助标准统一调整为每人每年120元,政府补助资金全额缴入城镇居民基本医疗保险基金。

重症精神病、白内障、丙型肝炎门诊统筹待遇提高

参加城镇职工基本医疗保险或城镇居民基本医疗保险的人员,经审查确认患重症精神病、白内障、丙型肝炎的,在一个结算年度内发生的符合基本医疗保险规定的限额内的费用,由基本医疗保险基金按以下比例进行补助:

重症精神病在门诊使用治疗精神病药品时所发生的费用,每月在150元以内的部分;白内障在门诊进行白内障超声乳化

加人工晶体植入术的费用,在3000元以内的部分;以及丙型肝炎在门诊进行干扰素a(含普通和长效)、利巴韦林治疗的费用,每月在3200元以内的部分,城镇职工基本医疗保险基金均按90%的比例给付。

城镇医保连续参保人员待遇提高

对连续参加城镇居民基本医疗保险满1年、且不符合享受职工生育保险待遇的人员,实行生育医疗费用补助。保险年度内发生符合计划生育规定的生育医疗费用,由城镇居民基本医疗保险基金按规定支付。其中,住院分娩费用按住院结算办法支付,产前检查费用纳入普通门诊统筹支付范围。

对连续参保缴费满5年且继续参保的人员,基金最高支付限额在当年的基础上增加5万;中断参保缴费的,按重新参保处

理,连续参保缴费年限重新计算,基金最高支付限额恢复至重新参保当年的基准限额。

基本医保个人账户可购买商业医保

从2010年保险年度起,保险年度内增加或未在规定的参保缴费期内及时办理参保缴费手续的各类城镇居民全部纳入保险范围。保险年度内办理参保缴费手续的城镇居民(不含“特困居民”、符合规定的新生儿),个人全额承担本保险年度应缴费用,在参保缴费次月起满6个月后可享受由基金支付的医疗保险待遇,6个月内发生的医疗费用由参保人员个人承担。

基本医疗保险个人账户的支付范围逐步扩大至药品、诊疗项目和医疗服务设施范围中原来由个人先按规定比例自付的费用,以及原来由个人现金支付的准字号药品费用。 刘劲松

又要发“冷兴”了



天气

小雨天气短暂停歇了一天后,昨天上午天空开始放晴,不过下午又变成了阴天。据最新的气象资料显示,受到持续南下冷空气影响,常州今天将飘起今冬以来的第二场雪,部分地区可能还会出现大雪,气温将下降到零下2℃。

昨天一早,天空中久违的阳光让很多人走出了家门。不过这样的“快乐时光”并没有持续多久,到中午时分,东北风一阵一阵吹来,带来的满是寒意。紧接着,太阳也躲进了云层,天空再次显得灰暗起来。

从本月7日进入“大雪”节气以来,人们几乎就没见过太阳。“不是下雨,就是阴沉的天空”,昨天早上家住红梅东村的姚秀兰老人在乐购超市向同伴抱怨道,她还是决定到超市来买个取暖器。不过,这样的“坏”天气还将持续到本周四,才有可能好转。

空气质量日报

今日空气质量良,全市空气污染指数59-79,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天,中雪,气温,1℃-3℃,北风3-4级

明天,多云,气温,-3℃-5℃,东北风,北风3-4级

后天,多云转晴,-3℃-5℃,东北风,北风3-4级

葛小林

O型和AB型血告急
血库存量仅够用一天

提醒

“我们库存的O型、AB型血仅够用一天了。”昨天,常州市中心血站有关负责人告诉记者,近两个月常州市“献少用多”的矛盾极为突出,O型和AB型血液库存已严重不足,到昨天下午4点左右,库存量仅够用一天。

常州市中心血站有关负责人介绍说,导致血液库存不足的原因主要是寒冷天气提前到来,其次是受甲型H1N1流感以及季节性流感影响,感冒患者较多,参加献血人数直线下降。另外还有一些市民误以为献血会降低抵抗力,因此来献血的人也变少。据有关专家介绍,关于献血会降低身体抵抗力这种担心是多余的。

据常州市中心血站统计,平时每天有100至150人到献血车上献血,现在只有50多人。库存血量不够,还有一个重要原因就是各医院收治的病人增多,其中尤以O型、AB型血型病人居多,导致用血量居高不下,O型、AB型血液发生偏型。近半个月以来,常州市用血量再创历史新高,每天的平均用血量超过40000ml,比去年同期增加25%。据介绍,这主要与车祸病人以及季节性疾病病人增多相关。目前,O型和AB型血液库存量已经跌至警戒线,医院供血受到威胁。

据悉,针对这种情况,目前常州市中心血站已经启动相关应急预案。近阶段,常州市局前街205号献血屋和停泊在南大街北人口广场的献血车服务时间,将延长至晚上8点,以方便爱心市民参加无偿献血。常州市24小时献血热线为0519-86105252。

蔡德子 刘国庆

创业扶持对象从事个体
3年内免收
部分行政事业性费用

3万元就可注册有限责任公司,3年内可免收部分行政事业性收费。创业者有好消息了!常州市政府昨日下发《关于促进以创业带动就业的意见》,决定降低创业门槛,减轻创业负担,同时给予资金和税收上的支持。

据介绍,凡具有本市户籍,领取《就业失业登记证》,有创业愿望和创业能力的失业人员均为鼓励自主创业的扶持对象,大中专(技、职院校)毕业生、退复转军人、就业困难人员等创业将得到重点扶持。

创业扶持对象申请个体工商户、合伙企业、独资企业登记,将不受出资额限制,对2个以上股东共同出资设立的有限责任公司,最低注册资本达到3万元即可登记,有限责任公司全体股东的首次出资额放宽到注册资本总额的20%,其余部分由股东自公司成立之日起2年内缴足,其中投资公司可以在5年内缴足。

另外,创业扶持对象从事个体经营,自其在工商部门首次登记注册之日起3年内,免收管理类、登记类、证照类等有关行政事业性收费。同时,吸纳享受最低生活保障家庭成员、“双零”家庭成员、特困家庭成员就业,与其签订1年以上劳动合同,并为其缴纳社会保险费的,将得到一次性创业成功奖励。

刘劲松

关注甲流,《生活常州》对话卫生局

大中专院校师生等人群
下一步将接种甲流疫苗

“我们想接种甲流疫苗,你们那能接种吗?”这段时间以来,常州市卫生局甲流办接到不少这类咨询电话。就此,常州市卫生部门有关负责人解释说,由于目前疫苗产量有限,市民接种疫苗,只能按照国家计划分期、分批接种,下一步接种范围将逐步扩大到大中专院校师生、兽医、家禽家畜及野生动物养殖人员、集中用工单位的农民工等人群。

《生活常州》:接种疫苗是预防甲流的有效手段吗?

《生活常州》:据卫生部报告,截至12月11日,我国接种疫苗3323万份,占人口总数的2.55%。我国与世界各国临床试验和接种工作实践证明,接种甲型H1N1流感疫苗是安全的。国家疾病预防控制中心有关专家指出,现在正是疫苗接种的最佳时机。疫情预计要持续到3月份,如果这时候接种下去,很快就会产生反应,能起到85%以上保护率。

《生活常州》:目前常州有多少人接种了疫苗?

《生活常州》:常州市防控甲流工作领导小组根据疫苗

供应量和防控工作需要,制定了接种工作计划。截至12月11日,常州市累计接种疫苗99689人,占全市人口数的2.85%。

《生活常州》:每个市民都能接种疫苗吗?

《生活常州》:我国现有8家企业生产的甲型H1N1流感疫苗通过了国家批准,按现有产量,预计到明年一季度可生产1.6亿剂。但对于13亿人口的大国来说,我国现有流感疫苗的生产能力仍十分有限,还不能满足所有国民的接种需求。目前,甲型H1N1流感疫苗由政府统一采购,统一调配,不在市场上流通,暂不接受自费接种。

由于产量有限,上级卫生部门调配疫苗给各个城市,只能按照人口基数、目标人群总数、疫情情况等来调配。经测算常州市符合上述第一步接种重点人群条件的超过80万人,其中中小学学生和教职工近42万人。上级卫生部门调配给常州市的疫苗计划只有30万人份。因此,疫苗供应量远不能满足常州市重点人群的接种需求。按照预定的计划,目前常州市收到18万人份疫苗,12月中下旬还有12万人份计划疫苗。预计到明年1月中旬之前,30万人份疫苗接种完成。相比原来的计划,我们的接种进度实际

上提前了不少。

《生活常州》:大中专院校师生什么时候能接种疫苗?

《生活常州》:最近国家卫生部有了新的通知,下一步将在原有基础上,将大中专院校师生、兽医、家禽家畜及野生动物养殖人员、集中用工单位的农民工等纳入重点人群接种范围。当前流行的甲型流感病毒的毒力、致病力和传播力与普通流感没有差异。今年甲流的发病率与往年流感的发病率也没有差异。

教育部和卫生部于12月2日联合发文规定,原则上不必对散发的甲型H1N1流感病例的密切接触者进行隔离医学观察。另外,接种疫苗是有效防控甲型H1N1流感的有效手段,但不是唯一手段。甲型H1N1流感是飞沫传播,只要阻断飞沫就可以避免。因此掌握流感防治知识,从健康的生活方式做起,如勤洗手,勤开窗通风,加强身体锻炼,平衡膳食,有基础性疾病的危险人群少去人群拥挤的公共场所等也是预防甲流的重要途径之一。

另外,在计划疫苗有余的情况下,对于重点人群以外的自愿接种者将优先安排接种。

卫宣 刘国庆